
Міністерство освіти і науки України 

Департамент освіти і науки Рівненської ОДА 

Рівненський державний гуманітарний університет 

Громадська спілка «Рівне ІТ-освіта» 

 

 

 

           
 

 

 

 

Матеріали 

ХVІІ Всеукраїнської 

науково-практичної конференції  

«ІНФОРМАЦІЙНІ ТЕХНОЛОГІЇ  

В ПРОФЕСІЙНІЙ ДІЯЛЬНОСТІ» 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

5 листопада 2024 року 

м. Рівне  



 Матеріали ХVІІ Всеукраїнської науково-практичної конференції  

 

2 

УДК 004 

І 74 

Інформаційні технології в професійній діяльності : 

матеріали XVІІ Всеукраїнської науково-практичної 

конференції / Рівне : РВВ РДГУ. 2024. 275 с. 

 

 
Організаційний комітет: 

 

Павелків Р.В., доктор психологічних наук, професор, в.о. ректора Рівненського 

державного гуманітарного університету – голова оргкомітету; 

Петренко О.Б., докторка педагогічних наук, професорка, проректорка з 

інноваційної діяльності та міжнародного співробітництва Рівненського 

державного гуманітарного університету – заступник голови оргкомітету; 

Войтович І.С., доктор педагогічних наук, професор, завідувач кафедри 

цифрових технологій та методики навчання інформатики Рівненського 

державного гуманітарного університету; 

Сяський А.О., доктор технічних наук, професор кафедри інформаційних 

технологій та моделювання Рівненського державного гуманітарного 

університету; 

Гнедко Н.М., кандидатка педагогічних наук, доцентка, доцентка кафедри 

цифрових технологій та методики навчання інформатики Рівненського 

державного гуманітарного університету; 

Павлова Н.С., кандидатка педагогічних наук, професорка кафедри цифрових 

технологій та методики навчання інформатики Рівненського державного 

гуманітарного університету; 

Шроль Т.С., кандидатка педагогічних наук, доцентка кафедри цифрових 

технологій та методики навчання інформатики Рівненського державного 

гуманітарного університету 

 

Рекомендовано до друку Вченою радою Рівненського державного гуманітарного 

університету (протокол №12 від 5.12.2024 р.) 



 Матеріали ХVІІ Всеукраїнської науково-практичної конференції  

 

114 

ВИЗНАЧЕННЯ ФУНКЦІОНАЛЬНИХ ВИМОГ ДО ІНФОРМАЦІЙНОЇ 

СИСТЕМИ УПРАВЛІННЯ ОСВІТНІМ ПРОЦЕСОМ 

Яловенко Любомир Володимирович 

здобувач другого (магістерського) рівня вищої освіти 

спеціальності 015.39 Професійна освіта (Цифрові технології) 

Науковий керівник: Шроль Тетяна Степанівна 

кандидат педагогічних наук, доцент кафедри цифрових технологій 

технологій та методики навчання інформатики 

Рівненський державний гуманітарний університет 

 

Анотація. У тезах розглянуто інформаційні системи управління освітою як інструмент 

для оптимізації освітніх процесів через автоматизацію, моніторинг даних і підтримку 

комунікації між учасниками. Особливу увагу приділено функціональним вимогам 

системи, зручності використання та безпеці даних для забезпечення ефективного 

управління і доступу до актуальної інформації.  

Ключові слова: функціональні вимоги, інформаційні системи, оптимізація. 

 

LIUBOMYR YALOVENKO, TETYANA SHROL. DETERMINATION OF 

FUNCTIONAL REQUIREMENTS FOR THE INFORMATION SYSTEM OF 

MANAGEMENT OF THE EDUCATIONAL PROCESS 

Abstract. The theses consider educational management information systems as a tool for 

optimizing educational processes through automation, data monitoring, and communication 

support between participants. Special attention is paid to the functional requirements of the 

system, ease of use and data security to ensure effective management and access to up-to-date 

information. 

Keywords: functional requirements, information systems, optimization. 

 

Інформаційна підтримка процесу освітньої трансформації, насамперед, має на меті 

забезпечити рівний доступ до якісної освіти, справедливий розподіл ресурсів, а також 

підвищити ефективність і якість освітніх послуг через впровадження дієвої системи 

моніторингу та аналізу даних. Для досягнення цих цілей використовуються сучасні 

інформаційні системи управління освітою (Education Management Information System, 

EMIS). Основними функціями EMIS є збір, зберігання, інтеграція та обробка освітніх 

даних і статистики з використанням сучасного програмного та апаратного забезпечення. 
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Зокрема, під освітньою управлінською інформаційною системою розуміють «не 

тільки набір формалізованих та інтегрованих операційних процесів, процедур та 

організаційно-правових заходів, але й повноцінна інституційна культура, яка забезпечує 

суспільство актуальними та достовірними даними про стан розвитку освіти» [2, c.5]. 

Інформаційна система управління освітнім процесом є важливим інструментом для 

ефективної координації та оптимізації діяльності закладів освіти. Вона забезпечує 

автоматизацію багатьох рутинних процесів, що стосуються планування занять, 

моніторингу результатів навчання, а також управління розкладом і робочими планами. 

Система допомагає налагодити безперебійну комунікацію між студентами, викладачами, 

адміністрацією та іншими учасниками освітнього процесу, підвищуючи якість навчання 

та управління.  

Перед розробкою освітньої управлінської інформаційної системи важливо чітко 

визначити її функціональні вимоги. Зазвичай під функціональними вимогами розуміють 

«вимоги, що визначають функціональність ПЗ, яку розробники повинні забезпечити, 

щоб користувачі змогли виконати свої завдання в межах бізнес-вимог» [1, с.5]. 

Визначення цих вимог є критично важливим етапом, оскільки вони повинні відповідати 

потребам різних категорій користувачів і забезпечити досягнення основних завдань 

освітньої установи. 

Ключовими принципами побудови такої системи є зручність використання, 

доступність та актуальність інформації. Інтуїтивно зрозумілий інтерфейс повинен 

забезпечувати легкий доступ до необхідних даних, що дозволить користувачам швидко 

знаходити потрібну інформацію. Важливо, щоб система підтримувала доступ з різних 

пристроїв, включаючи комп’ютери, смартфони та планшети, і працювала на різних 

операційних системах, таких як Windows, macOS, Android та iOS. Це сприятиме тому, 

щоб користувачі могли отримувати інформацію та взаємодіяти з системою без прив’язки 

до одного типу пристрою або програмного забезпечення. 

Однією з ключових вимог є актуальність даних, що зобов’язує систему 

автоматично оновлювати розклад та іншу інформацію в режимі реального часу. Це 

забезпечує своєчасне інформування студентів та викладачів про будь-які зміни у графіку, 

що запобігає плутанині та допомагає ефективно планувати свій час. Система також має 

забезпечувати повноту та деталізацію інформації. Наприклад, розклад повинен містити 

не лише час проведення занять, а й деталі про вид заняття (лекція, семінар, лабораторна 

робота), назву дисципліни, аудиторію та викладача. Додатковою перевагою є можливість 
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інтерактивного доступу до додаткових даних про курси та викладачів, що дозволяє 

студентам глибше ознайомитися з програмою навчання. 

Функціональні можливості системи залежать від ролі кожного користувача: 

студента, викладача, методиста, менеджера деканату, адміністратора.  

Кожна з цих категорій має власні потреби та пріоритети, що впливають на 

інструменти й можливості, які надає система. 

Таблиця 1 

Функціональні вимоги за ролями 

 

Сучасні інформаційні системи можуть включати додаткові можливості для 

покращення взаємодії між користувачами. Наприклад, інтеграція чату або функцій для 

обміну повідомленнями дозволяє студентам і викладачам спілкуватися безпосередньо в 

межах платформи. Сповіщення про важливі події або зміни в розкладі також сприяють 

оперативному інформуванню та запобіганню непорозумінь. 

Забезпечення безпеки та конфіденційності даних є однією з пріоритетних задач. 

Для цього важливо використовувати сучасні протоколи шифрування та системи 

авторизації, такі як двофакторна автентифікація. Це гарантує, що лише уповноважені 

особи матимуть доступ до конфіденційної інформації. Крім того, система повинна 

забезпечувати зручне резервне копіювання, що дозволить швидко відновити дані у разі 

виникнення технічних проблем або кібератак. 

Таким чином, визначення функціональних вимог до інформаційної системи 

управління освітнім процесом є комплексним завданням, що охоплює багато аспектів. 

№п/п Роль Функції 

1 Студент 
Доступ до персоналізованого розкладу; інтеграція з календарем; 

отримання сповіщень про зміни та нагадування. 

2 Викладач 

Перегляд розкладу, закріплених дисциплін та відпрацьованих 

годин; облік відвідуваності та успішності через електронний 

журнал. 

3 Методист 
Формування навчальних планів; внесення та редагування даних; 

генерація звітів для аналізу ефективності. 

4 
Менеджер 

деканату 

Формування груп і розкладів; управління обліковими записами; 

менеджмент освітнього процесу. 

5 Адміністратор 
Управління обліковими записами; моніторинг та безпека системи; 

резервне копіювання та відновлення даних. 
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Важливо врахувати потреби кожної категорії користувачів, забезпечити зручність 

використання, інтеграцію з іншими сервісами та підтримку різних пристроїв. Окрім 

цього, система повинна мати високий рівень безпеки та підтримувати оперативне 

оновлення даних. Реалізація таких вимог сприятиме підвищенню ефективності 

управління освітнім процесом, покращенню взаємодії між учасниками та забезпеченню 

безперервного доступу до актуальної інформації для всіх користувачів системи. 
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